

Васильева Д. Ю.
**ИСТОРИКО-ЭТИМОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ НАЗВАНИЯ
ЛЕКАРСТВЕННОГО РАСТЕНИЯ НА ПРИМЕРЕ МЕДУНИЦЫ
ЛЕКАРСТВЕННОЙ**

Научный руководитель преп. Паламарчук А. В.

Кафедра иностранных языков

*Пятигорский медико-фармацевтический институт – филиал ГБОУ ВПО
ВолгГМУ Минздрава России, г. Пятигорск*

Актуальность. Исследование представляет большое практическое значение для формирования терминологической грамотности студента

Цель: доказать, что этимология названий растений является отражением тех или иных его особенностей.

Задачи:

1 Подробно изучить морфологию растения, а так же его свойства и историю.

2 Выявить его полезность, положительные и интересные аспекты, касающиеся профессиональной деятельности провизора.

Материал и методы. В ходе исследовательской работы были использованы: сравнительно-морфологический метод, а так же исторический, гипотетический, логический и библиографический анализ литературы и материалов сети Internet.

Названия, очень метко отражающие какую-либо особенность растения, бытуют у всех народов мира. Например, на Руси медуницу лекарственную называли «Легочница». Медуница лекарственная - *Pulmonaria officinalis L.* - от латинского пульмонариус – «легочный», от пульмо – «легкое»: «легочная трава». А все дело в том, что в средние века люди видели некоторое сходство пятен на листьях медуницы с тканью легких, а окраску цветков сопоставляли с цветом легких. Отсюда заключали, что растение, должно быть, обладает целебными свойствами для лечения легочных болезней. Расцветает медуница весной, как раз в то время, когда просыпаются шмели, которые с удовольствием питаются нектаром медуницы. На вкус нектар ее сладкий, медовый. Вероятно, отсюда и современное название «Медуница».

Результаты и их обсуждение. В ходе проведения исследовательской работы было доказано, что название растения действительно указывает на определенный орган человека, который возможно излечить благодаря целебным свойствам этого растения.

Выводы:

1 В ходе исследования было выявлено, что название растения «Медуница лекарственная» в древнерусском и латинском языках отражает его лечебные свойства.

2 Обобщая сказанное, можно сделать заключение, что изучение этимологии названия растений способствуют грамотному использованию профессионального языка.